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Article 16. 
Le procès-verbal de la Commission sera 

porté sans délai à la connaissance des parties. 
Il appartiendra aux parties d'en décider la 
publication. 

Chapitre IL 홢 Du règlement judiciaire. 

Article 17. 
Tous différends au sujet desquels les parties 

se contesteraient réciproquement un droit 
seront, sauf les réserves éventuelles prévues 
à l'article 39, soumis pour jugement à la Cour 
internationale de Justice, à moins que les parties 
ne tombent d'accord, dans les termes prévus 
ci-après, pour recourir à u-u tribunal arbitral. 
Il est entendu que les différends ci-dessus visés 
comprennent notamment ceux que mentionne 
l'article- 36 du Statut de la Cour internationale 
de Justice. 

Article 18. 
Si les parties sont d'accord pour soumettre 

les différends visés à l'article précédent a un 
tribunal arbitral, elles rédigeront un compromis 
dans lequel elles fixeront l'objet du litige, le 
choix des arbitres et la procédure à suivre. 
A défaut d'indications ou de précisions suffi- 
santes dans le compromis, il sera fait appli- 
cation, dans la mesure nécessaire, des dispo- 
sitions de la Convention de La Haye du 18 
octobre 1907 pour le règlement pacifique des 
conflits internationaux. 

Dans le silence du compromis quant aux 
règles de fond a appliquer par les arbitres, le 
Tribunal appliquera les règles de fond énumérées 
dans l'article 38 du Statut de la Cour interna- 
tionale 홢 de Justice. 

Article 19. 
À défaut d'accord entre les parties sur le, 

compromis visé à l'article précédent ou à 
défaut de désignation d'arbitres et après un 
préavis de trois mois, l'une ou l'autre d'entre 
elles aura là faculté de porter directement, 
par voie de requête, le différend devant la Cour 
internationale de Justice. 

Article 20. 
1. Par dérogation à l'article 1, les diffé- 

rends visés à l'article 17, qui viendraient a 
surgir entre parties ayant adhéré aux engage- 
ments contenus dans le présent chapitre ne 
seront soumis à là procédure de conciliation que 
de leur commun accord. 

Article 16. 
The .Commission's proces-yerbal shall  ̂be 

communicated without delay to the parties. 
The parties shall decide, whether it shall be 
published. 

Chapter 71. 홢 Judicial Settlement. 

Article 17; 
All disputes with regard to which the 

parties are in conflict, as to their respective 
rights shall, subject to any reservations which 
may be made under Article 39 be submitted 
for decision to the International Court of 
Justice, unless the parties agree, in the manner 
hereinafter provided, to have resort to an 
arbitral tribunal. 

; It is understood that the disputes referred 
to above include in particular those mentioned 
in Article 36 of the Statute of the International 
Court of justice'. 

Article 18. 
If the parties agree i o - submit the disputes 

mentioned in the preceding article to an arbitral 
tribunal, they shall draw up a special agreement 
in, which they shall specify the subject of the 
dispute, the arbitrators selected, and the proce- 
dure to be followed. In the absence of sufficient 
particulars in the special agreement the pro- 
visions of the Hague Convention of October 
18th, 1907, for the Pacific Settlement of Inter- 
national Disputes shall apply so tar as is neces- 
sary. If nothing is laid down in the special 
agreement as to the rules regarding the sub- 
stance of the disputes to be followed by the 
arbitrators, the tribunal shall apply the sub- 
stantive rules enumerated in Article 38 of the 
Statute of the International Court of Justice. 

Article 19. 
If the parties fail to agree concerning the 

special agreement referred to in the preceding 
article, o r  fail to appoint arbitrators, either 
party shall be at" liberty, after giving three 
months' notice, to bring the dispute by an 
application direct before the International 
Court of Justice. 

Article 20. 
1. Notwithstanding the provisions of Ar- 

ticle 1, disputes of the kind referred, to in Article 
17 arising between parties who have acceded 
to the obligations contained in the present 
chapter shall only be subject to the procedure 
of conciliation if the parties so agree. 


